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Наша газета – у Вашу скриньку
Боголюб’язний читачу! Наш часопис – надійна підмога та корисний засіб у духовному житті 

православного християнина. Аби ця популярна волинська релігійна газета надходила Вам до-
дому – випишіть її у будь-якому поштовому відділенні області, починаючи з будь-якого місяця.  

Вартість одного примірника з доставкою – 1 грн 88 к. (без вартості приймання передплати). Ін-
декс у поштовому каталозі обласної періодики – 91241. Архів основних публікацій «Волинських 
єпархіальних відо’ мостей», радіопередач та інших аудіо,- відео- і текстових документів, церков-
ні новини тощо – в інтернеті за адресою: www.pravoslaviavolyni.org.ua

РІЗДВЯНЕ ПОСЛАННЯ
високопреосвященнiйшого Михаїла, митрополита Луцького i Волинського,

боголюбивим пастирям, чесно’ му чернецтву та всiм вiрним Волинської єпархiї
Української Православної Церкви Київського Патрiархату

Христос народився!
Дорогі брати і сестри!
Незважаючи на сумні події в нашій державі, коли український 

народ боронить цілісність та незалежність своєї Батьківщини, ми 
святкуємо Христове Різдво –  величне торжество всього Христи-
янства. Сталося велике чудо, на яке тисячоліттями чекали старо-
завітні праведники, про яке провіщали пророки. Бог явився лю-
дям во плоті: будучи Творцем світу, принизив Себе і став люди-
ною. Величний і незбагненний Бог не тільки наблизився до лю-
дини, але і з’єднався з людською природою, щоби знищити гріх 
і смерть. Кожний із нас хоче жити в любові, мирі, радості й до-
бробуті, та притому хоче жити вічно. А цього досягти неможли-
во, не подолавши гріх і смерть.

Син Божий прийшов на землю, аби примирити людину з Бо-
гом. Прагнення миру завжди хвилювало і хвилює все людство. Де 
і в Кого шукати нам цього миру? Апостол Павло говорить: Хрис-
тос «є мир наш» (Еф. 2:14). Це Він, оспіваний ангелами в різдвяну 
ніч, приніс на землю благословенний мир для людей доброї волі.

Різдво Христове –  це свято Божої любові, яке звіщає про те, що 
ми всі є дітьми Божими і спадкоємцями Його Небесного Царства. 
Бо на те став Ісус Сином Людським, щоб ми змогли стати синами 
Божими. Відзначаючи Різдво Христове, Церква нагадує нам про 
те, що Творець не залишав і тепер не залишає світ у цілому та кож-
ну людину зокрема без Своєї любові й опіки.

Народження Сина Божого є великою і незбагненною таїною, 
недосяжною не тільки для людей, а й для ангелів, бо й ангели ди-
вуються, як Невидимий став Видимим, Неосяжний став Осяжним, 

Безтілесний став Тілесним (1 Тим. 3:16). Цю священну і таємничу 
подію Церква оспівує такими словами: «Сьогодні Христос наро-
джується у Вифлеємі від Діви; сьогодні Безпочатковий починаєть-
ся і Слово втілюється, небесні сили радуються і земля з людьми 
веселиться; волхви дари приносять, пастухи про чудо повідають, 
а ми повсякчасно виголошуймо: “Слава Богові на Небі й на зем-
лі мир, над людьми Боже змилування”» (стихира свята). Хоч тай-
на Боговтілення є недосяжною для людського розуму, але вона 
відкриває кожному віруючому серцю, що з нами Бог і ми з Богом. 
Різдво Христове навіки з’єднало людину зі Всевишнім.

Нині Православна Церква згадує той час, коли Ісус Христос, 
Син Божий, народившись від Пресвятої Діви Марії, зійшов із Не-
ба на землю для того, щоб нас возвести на Небо, щоб духовно 
відродити людство. Ми радіємо і торжествуємо, бо втілений Син 
Божий відкрив нам тайни життя світу і людини. Через Нього ми 
знаємо про створення світу волею всемогутнього Бога, знаємо 
про те, що Божественний промисел керує світом і кожною люди-
ною, що кожен із нас має безсмертну душу, що є вічне життя, що 
всі люди рівні, браття між собою і діти Божі. Господь навчив нас 
любити одне одного.

Народжений Спаситель сповістив людству, що земне життя –  
це сходинка до вічного життя. Це благовістя дає натхнення лю-
дині на земні труди і допомагає їй долати життєві випробуван-
ня. Віра в жертовну любов Творця до Свого творіння, любов, що 
прийшла через прийняття людської плоті та хресну смерть, а та-
кож учення про Ісуса Христа, через Якого Бог навічно з’єднався 
зі створеною Ним людиною і підніс її через Боговтілення до стану 

обоження, є найважливішою істиною православної віри, осно-
вним християнським догматом, спільним для всього християн-
ського світу.

Незважаючи на перешкоди, наша держава поступово і впев-
нено прямує в Європу. Немає сумніву, що майбутнє України –  
в колі європейських держав. Нехай Ісус Христос, Який народив-
ся у вифлеємських яслах, благословить, щоб ця мрія незабаром 
здійснилась.

Улюблені в Господі брати і сестри! Вітаю вас із Різдвяними свя-
тами. Бажаю всім миру, здоров’я і Божого благословення в но-
вому році.

Вітаю голову Волинської обласної державної адміністрації Во-
лодимира Гунчика, голову Волинської обласної ради Ігоря Пали-
цю і весь депутатський корпус, луцького міського голову Мико-
лу Романюка, голів районних державних адміністрацій, міських, 
селищних і сільських рад із Різдвяними та новорічними свята-
ми і молитовно бажаю мудрості, єдності, щирого служіння сво-
єму народові.

Благодать Господа нашого Ісуса Христа нехай буде з усіма вами.
Христос народився! Славімо Його!

З ласки Божої

митрополит Луцький і Волинський

0



У Володимирі-Волинському 
перепоховали жертв  
політичних репресій

19 листопада богослужіння на місцевому 
комунальному кладовищі очолив помічник 
міського декана протоієрей Юрій Бігун.

Це перезахоронення 13 осіб, котрі загинули 
від рук НКВС у 1939–1940 роках, тіла яких бу-
ло тоді скинуто у сміттєву яму.

Представники ВПБА побували  
на вернісажі новочасного іконопису
20 листопада ректор Волинської православ-

ної богословської академії протоієрей Володи-
мир Вакін, проректор з науково-дослідницької 
роботи священик Ярослав Черенюк і студенти 
взяли участь у відкритті V Міжнародного пле-
неру іконопису та сакрального мистецтва. За-
хід відбувся у виставковому залі обласної ор-
ганізації Спілки художників України. Мета від-
відання події –  ознайомлення з творами моло-
дих художників та висловлення своєї точки зо-
ру щодо них.

У Горохові освячено пам’ятну дошку 
знаменитому тренерові

Це здійснив місцевий декан, настоятель хра-
му Вознесіння Господнього протоієрей Андрій 
Сидор 20 листопада.

Меморіальний знак Олексанрові Баламуту, 
заслуженому тренерові України з гандболу, 
розміщено на фасаді дитячо-юнацької спор-
тивної школи його імені.

Духовенство долучилося до 
відзначення Дня гідності та свободи
Митрополит Луцький і Волинський Миха-

їл, інші священнослужителі єпархії правили 
за упокійні літії по загиблих героях «Небесної 
сотні» та воїнах АТО, брали участь у святко-
вих заходах.

20 листопада владика Михаїл, секретар вче-
ної ради ВПБА протоієрей Василь Лозовицький 
і священик Роман Мойсей (брат убитого акти-
віста Євромайдану Василя Мойсея), настоя-
тель парафій Великомучениці Варвари в селі 
Небіжка Ківерецького деканату та Благовірних 
князів-страстотерпців Бориса і Гліба в Луцьку, 
побували на урочистості в облмуздрамтеатрі 
ім. Т. Шевченка.

21 листопада після Божественної Літургії 
у кафедральному соборі Святої Трійці архієрей 
очолив заупокійні літії перед фотостендом за-
гиблих на Театральному майдані та, згодом, бі-
ля могили В. Мойсея на міському меморіалі.

Почалися Відправи в новому храмі 
Нововолинська

У церкві Архістратига Михаїла 21 листопа-
да відбулась перша Божественна Літургія –  на 
честь престольного свята. Цей величний дім 
Господній ще не цілком завершено, одначе три 
інших у міському деканаті вже не вміщають усіх 
молільників, тож вирішено правити і в ньому.

Службу очолив декан протоієрей Стефан 
Фульмес. Із ним співслужили намісник мо-
настиря Святителя Миколая Чудотворця, що 
в с. Жидичин на Ківереччині, ігумен Констан-
тин (Марченко) з братією, священики з Луць-
кого міського та Нововолинського благочинь, 
зокрема настоятель храму протоієрей Михай-
ло Нідзельський.

У Підгайцях буде пам’ятник  
героям Донбаської війни

21 листопада, в день Собору Архістрати-
га Михаїла та всіх небесних сил безплотних, 
у Свято-Михайлівській парафії с. Підгайці Луць-
кого районного деканату після Божествен-
ної Літургії відбувся хресний хід від храму до 
пам’ятника односельцям, загиблим у Другій 
світовій війні. Тут настоятель парафії свяще-
ник Іван Гуреєв та інше духовенство благочин-
ня освятили хрест пам’яті уродженців села Ми-
рослава Столярчук й Володимира Іщука, які за-
гинули на Донбасі. Панотці відслужили літію по 
них. На місці, де поставлено хрест, буде спору-
джено монумент героям АТО як частину мемо-
ріального комплексу.

Владика Михаїл дав інтерв’ю з нагоди 
другої річниці Євромайдану

Митрополит Луцький і Волинський відповів 
на запитання кореспондента Волинського ра-
діо в передачі «Видноколо», що вийшла в ефі-
рі 21 листопада.

січень 2016 року

Високопреосвященний зазначив, що, на 
відміну від першого Майдану, перемогу яко-
го пов’язували тільки з вождем, другий Май-
дан згуртував громадянське суспільство. Йо-
го мета полягає насамперед у подоланні ко-
рупції, що пронизала все українське суспіль-
ство. Проте хабарництво не слід розцінювати 
тільки як скверну чиновників та багатіїв. Доки 
рядові громадяни не відвикнуть за кожною ве-
ликою і дрібною справою нести «подарунок», 
годі надіятися, що цього не робитимуть полі-
тики чи підприємці. Адже вони йдуть угору са-
ме з народу.

В той же час, будучи при владі й при грошах, 
верхи суспільства зобов’язані по-Божому роз-
поряджатися тим, що дав їм Господь. Інакше 
критична маса народного невдоволення знов 
і знов призводитиме до чергового Майдану.

З іншого боку, за вченням Церкви, законне 
багатство само по собі не гріх, якщо ним ко-
ристуватись не тільки на благо своє, своєї сім’ї, 
а й усього загалу. Більш того, буде гріхом, якщо 
людина має змогу, умовно кажучи, купити ще 
один завод, але не купить його, не створить 
нових робочих місць для тисяч громадян, не 
піклуватиметься про їхній добробут. Підприє-
мець має ретельно виконувати свої обов’язки 
перед Богом і ближніми –  добре і чесно вес-
ти свій бізнес, а двірник –  ретельно мести двір, 
водій –  ретельно водити автомобіль… Кожен 
повинен дивитися перш на себе і змінювати 
країну на краще, починаючи з себе, наголо-
сив архієрей.

Повністю інтерв’ю владики Михаїла мож-
на прослухати у розділі «Аудіо» єпархіального 
сайта Pravoslaviavolyni.org.ua.

У Торчині відбувся захід  
до Дня писемності та мови

22 листопада в селищному будинку куль-
тури проведено літературно-мистецький ве-
чір. У ньому взяв участь настоятель місцевої 
парафії Першомученика й архідиякона Стефа-
на Луцького районного деканату протоієрей 
Степан Деленів.

У виступі «Рідна мова –  шлях до Бога» душ-
пастир, навівши біблійні приклади, зупинився 
на значенні мови для спілкування зі Всевиш-
нім, зазначив надзвичайну важливість україн-
ської мови в церковному житті, плекання рід-
ного слова в усіх сферах суспільства.

У заході взяли участь також письменники, 
професійні та самодіяльні митці.

У Луцьку відспівали бійця 93-ї ОМБр
Чин похорону Валерія Марценюка очолив 

25 листопада митрополит Луцький і Волин-
ський Михаїл у кафедральному соборі Свя-
тої Трійці.

У проповіді високопреосвященний, зокрема, 
сказав: «Є початок буття людини на землі і є йо-
го кінець. Але який кінець? У Святому Письмі 
говориться, що “смерть грішника люта”. А ті, 
хто “поклав життя своє за друзів своїх”, тобто за 
родину, за Батьківщину, залишаються в наших 
серцях як виконавці Божого слова, як герої».

Валерій Марценюк –  лучанин, 1976 року на-
родження. Був мобілізований до Збройних сил 
у березні цього року. Загинув 21 листопада 
під час виконання бойового завдання в Доне-
цькій області.

У ВПБА пройшов конкурс читців 
творів про рідну мову

Це мистецьке змагання в актовому залі Во-
линської православної богословської акаде-
мії провела 25 листопада крайова організа-
ція Всеукраїнського товариства «Просвіта» 
ім. Т. Шевченка.

Митрополит Луцький і Волинський Михаїл, 
відкриваючи захід, зокрема, сказав: мова –  це 
дар Божий, переданий нам попередніми по-
коліннями, який потрібно оберігати й розви-
вати, пишатися ним.

Художні твори читали учні й студенти, у тому 
числі вихованці духовного вишу.

У Луцьку вшанували  
волинського страстотерпця  

Данила Братковського
В актовому залі Волинської православної бо-

гословської академії з благословення ректо-
ра протоієрея Володимира Вакіна професор-
сько-викладацький склад і студенти спільно 
з працівниками й студентством інституту фі-
лології та журналістики Східноєвропейського 

Продовження на с. 3

З ЦЕРКОВНОГО КАЛЕНДАРЯ

1 січня –  мученика Вонифатія
У день, коли наші співвітчизники бурхливо 

зустрічають Новий рік, Православна Церква 
вшановує мученика Вонифатія –  святого, яко-
му моляться… про позбавлення від пияцтва. 
Дату ніхто не підлаштовував: день пам’яті угод-
ника випав на перший день року завдяки тому, 
що більшовики перевели країну на григоріан-
ський календар у 1918 році.

Вонифатій жив у Римі в III столітті. Він був ра-
бом молодої, вітряної та дуже багатої аристо-
кратки Аглаїди. Але рабство не надто обтяжу-
вало Вонифатія, адже йому не довелося добу-
вати мармур у запорошених каменоломнях 
або обливатися потом на плантаціях. Рано за-
лишившись без батьків, легковажна господиня 
поклала на відданого раба всі турботи управ-
ління будинком і великими земельними воло-
діннями. Раб-керуючий прекрасно вів хазяй-
ські справи, до того ж був молодий, гарний, 
і відрізнявся веселою вдачею. Чи тоді потріб-

но дивуватися, що незабаром він став ще й ко-
ханцем своєї господині?..

Вонифатій і  його пані були християнами. 
І хоча вони перебували в блудному співжитті 
(шлюб раба і патриціанки в Римі був річчю аб-
солютно неможливою), але обоє обтяжували-
ся таким становищем, намагалися хоча б у чо-
мусь вести себе благочестиво і роздавали ще-
дру милостиню всім нужденним.

Одного разу Аглаїда дізналася, що якщо 
з благоговінням зберігати в будинку мощі свя-
тих мучеників, то їх молитвами легше отрима-
ти спасіння. Вона спорядила Вонифатія на Схід, 
де в той час ішло жорстоке гоніння на христи-
ян, і попросила привезти мощі якого-небудь 
мученика, щоб він став їх небесним заступни-
ком. Пані дала йому багато золота –  на розда-
чу милостині й на викуп мощей. Узявши собі 
в допомогу багато слуг і коней, Вонифатій зі-
брався в дорогу.

Перед від’їздом він, хитро посміхаючись, за-
питав у своєї пані:

– А що буде, якщо я не знайду тіла мучени-
ка і тобі принесуть моє тіло, замучене за Хрис-
та? Приймеш ти його тоді з честю?

А гл а ї д а ,  р о з с м і я в ш и с ь ,  н а з в а л а  й о -
го п’яницею та грішником. А після вже сер-
йозно додала: «Такими речами не жартують. 
Пам’ятай, ти збираєшся за святими мощами, 
на які ми з тобою навіть глянути не достойні».

Через деякий час обоз Вонифатія прибув до 
міста Тарс у Кілікії. Влаштувавшись у готелі, Во-
нифатій відразу ж відправився на міську пло-
щу, де проходило катування мучеників. Те, що 
він там побачив, описано в його житії у всіх 
страшних подробицях: «… один мученик ви-
сів вниз головою, а на землі під ним –  полум’я 
вогню, інший був хрестоподібно прив’язаний 
до чотирьох стовпів, інший –  лежав, перепи-
лений пилкою, іншого мучителі стругали го-
стрими знаряддями, іншому –  виколювали очі, 

ще одному –  відсікали члени тіла, іншого наді-
вали на кілок і, піднявши від землі, закопува-
ли кілок у землі, так що він проходив йому до 
шиї, в  іншого кістки були зламані, в  іншого –  
руки і ноги були відсічені, і він, подібно клуб-
ку, качався по землі, але на всіх обличчях –  ду-
ховна радість, тому що, переносячи нестерп-
ні для людини муки, вони зміцнювались бла-
годаттю Божою…»

Нам не дано зрозуміти, що таке духовна ра-
дість на обличчях людей, з якими роблять по-
дібні речі. Пояснити це неможливо, таке мож-
на тільки побачити, як побачив Вонифатій на 
площі в Тарсі. Ще важче пояснити, що ж стало-
ся тоді в душі молодого, забезпеченого і ціл-
ком благополучного чоловіка, який про власне 
мучеництво до цього міг говорити тільки жар-
тома. Однак те, що сталося в той день на пло-
щі, було зафіксовано не тільки в церковних жи-
тіях, але і в протоколах римських чиновників, 
причетних до кари. А сталося ось що: Вонифа-

тій прорвався крізь конвой до понівечених му-
чеників і став цілувати їм ноги, просячи помо-
литися за його душу. Охорона тут же схопила 
його і поставила перед суддею. Той запитав: 
«Хто ти?» Вонифатій відповів: «Я – християнин», 
а потім відмовився принести жертву ідолам.

Його негайно піддали таким же страшним 
катуванням, як і інших страстотерпців. Кат роз-
варив казан смоли, вкинув у нього Вонифа-
тія, але Господь раба святого не залишив: рап-
том зійшовши, ангел оросив мученика в каза-
ні. Смола ж розлилася, зайнявся вогонь вели-
кий навколо і багатьох нечестивих, що стояли 
навколо, досягнувши, попалив. А святий вий-
шов здоровий, жодної від вогню і смоли не мав 
шкоди. Тоді кат, бачачи Христову силу і боя-
чись, щоб сам не постраждав, звелів зразу ме-
чем посікти Вонифатія.

Тим часом супутники святого, марно проче-
кавши його два дні в готелі, вирушили розшу-
кувати свого начальника. Дізнавшися, що його 
стратили, викупили в охорони останки і при-
везли до Рима.

Аглаїда з великою пошаною прийняла мо-
щі Вонифатія, а потім побудувала на місці його 
поховання храм.

Після цього і сама Аглаїда, роздавши весь 
маєток жебракам і  убогим, зреклася світу 
і, проживши п’ятнадцять років у великому по-
каянні, упокоїлася в Господі. Була покладе-
на біля святого мученика Вонифатія при гробі 
його. Так ця двійця, чудесно змінивши попере-
днє своє життя, добрий кінець здобула. Один 
кров’ю омив гріхи свої і вінця мученицького 
сподобився, друга ж сльозами й суворим жит-
тям очистилася від скверни своєї і стала оправ-
даною і непорочною перед Господом нашим 
Ісусом Христом.

Віталій КЛІМЧУК
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національного університету ім. Лесі Україн-
ки 25 листопада провели пам’ятну академію, 
присвячену вшануванню угодника (бл. 1642–
1702 рр.). На урочистому заході з доповідями 
виступили вчений секретар СНУ Лариса Семе-
нюк та завідувач кафедри практичних дисци-
плін ВПБА протоієрей Василь Клочак.

З нагоди дня пам’яті мученика духовенство, 
козацтво, студентська молодь, громадськість 
26 листопада хресною ходою повторили йо-
го останню дорогу –  від в’язниці в Луцькому 
замку до місця страти, а потім до Хрестовозд-
виженської церкви. Біля храму ієромонах Ни-
кодим (Смілий), насельник Жидичинського чо-
ловічого монастиря Святителя Миколая Чудо-
творця, звершив канон в пам’ять святого. При-
сутні долучилися до жалобного дзвону як сим-
волу вдячних нащадків.

У храмі (вул. Данила Галицького, 2), в підзем-
ній частині якого похоронено страстотерп-
ця, Божественну Літургію відслужили настоя-
тель парафії о. Василь Клочак та інше міське 
духовенство.

Організатором заходів з ушанування муче-
ника стала завідувач Художнього музею Луць-
ка Зоя Навроцька, яка вже багато років попу-
ляризує цю постать.

Владика Михаїл очолив престольне 
свято в храмі Апостола Филипа

У день цього святого, 27 листопада, з на-
годи празника луцької церкви, що на вулиці 
Чернишевського (мікрорайон Черничі), Боже-
ственну Літургію правив митрополит Луцький 
і Волинський.

З ним служили: канцлер єпархії протоієрей 
Микола Цап, міський декан протоієрей Ми-
хайло Онищук, настоятель парафії протоієрей 
Володимир Вакін, ректор Волинської право-
славної богословської академії, духовенство 
міського та районного благочинь, а також із 
Одещини.

У проповіді владика порівняв парафіян хра-
му з апостолами, які приносять благу вістку до-
дому чи на роботу, всюди розповідаючи про 
Бога. «Ви, подібно до учнів Христових, переда-
єте Євангеліє доступною мовою. Колись апос-
толи писали просто, як розуміли і бачили», –  за-
значив митрополит. Вони не мали титулів, бо 
перед Богом має значення тільки наше ім’я, яке 
ми подаємо в записках. «Перед Творцем пред-
стаєш нагий, тільки душа і справи стають на суд 
Божий», –  наголосив високопреосвященний.

Людина створена прославляти Господа і бу-
ти щасливою, за словами архієрея. Він навів 
приклади, що блаженними були сповідники ві-
ри, яких піддавали тортурам. Бо страждало ті-
ло мученика, а душа –  раділа. «А коли ми гріши-
мо, тоді душа болить і тіло починає хворіти», –  
зазначає владика. Тому, згадуючи пам’ять апос-
тола Филипа, за словами архіпастиря, ми вша-
новуємо його життя по вірі та досягаємо най-
вищої чесноти –  любові до Христа.

Єпархія вшанувала пам’ять  
жертв голодоморів

Із цієї нагоди в обласному центрі і в дека-
натах відбулися поминальні богослужіння та 
заходи.

Зокрема, 28 листопада, як і щороку, про-
йшла хресна хода від кафедрального собору 
Святої Трійці на Замкову площу. Дорогою для 
молитовного спомину зупинилися біля меморі-
ального знака волинянам, які рятували біжен-
ців зі Сходу в голод 1947 року (територія Хрес-
товоздвиженського храму). Коло пам’ятника 
жертвам політичних репресій відслужили за-
упокійну літію по загиблих. Її очолив митро-
полит Михаїл.

У слові архіпастир зазначив, що голодомо-
ри на наших землях в минулому столітті –  най-
жорстокіші прояви порушення Божої запові-
ді «Не вбий!» з боку більшовицької влади. Од-
ну з причин голодоморів владика вбачає в па-
сивності великої частини народу під час наці-
онально-визвольних змагань, у «сліпому слі-
дуванні ідеалам та закликам радянських вож-
дів» та в постійних наріканнях на свою владу. 
Бо джерелом влади є народ, і наші предки по-
жали плоди своєї байдужості.

Наостанок владика закликав завжди 
пам’ятати загиблих у тих подіях, не просто від-
даючи їм належну шану, а й задля неповторен-
ня помилок.

В акції взяли участь: канцлер єпархії 

січень 2016 року

Вікарій єпархії відзначив  
день ангела

Єпископ Володимир-Волинський Матфей 
29 листопада очолив Божественну Літургію 
в храмі Новомучеників та сповідників XX сто-
ліття луцького Замкового Свято-Архангель-
ського чоловічого монастиря з нагоди дня 
ангела.

З ним служили: намісник обителі ігумен Свя-
тополк (Канюка), ченці у священному сані цьо-
го та Жидичинського чоловічого монастиря 
Святителя Миколая Чудотворця, що на Ківе-
реччині, духовенство Луцьких районного та 
міського деканатів.

У Луцьку відспівали 
військовослужбовця  
Віктора Мельничука

Чин похорону в кафедральному соборі Свя-
тої Трійці очолив митрополит Луцький і Волин-
ський Михаїл 30 листопада.

У проповіді, говорячи про життєвий шлях 
загиблого добровольця як справжнього чо-
ловіка, владика розкритикував тих, хто уни-
кає мобілізації, тікає за кордон чи намагаєть-
ся відкупитися.

Лучанин Віктор Мельничук, 1962 року на-
родження, пішов добровольцем на Схід Укра-
їни 25 квітня цього року. Помер під час прохо-
дження військової служби в зоні проведення 
антитерористичної операції.

Єпархіальний архієрей привітав 
прокурорів із професійним святом
30 листопада митрополит Луцький і Волин-

ський Михаїл взяв участь в урочистостях, при-
свячених Дню прокуратури України, які відбу-
лися в обласній прокуратурі.

Священик взяв участь у Всесвітньому 
дні боротьби зі СНІДом

Викладач ВПБА, настоятель парафії Святої 
Трійці в селі Липини Луцького районного дека-
нату протоієрей Микола Цап’юк 1 грудня побу-
вав на акції «Свічкова хода». Захід влаштовано 
обласною організацією Товариства Червоно-
го Хреста України біля Луцького базового ме-
дичного коледжу.

Виступаючи на мітингу, о. Микола зазначив: 
«Без твердих етичних основ суспільство, як 
свідчить ситуація з епідемією ВІЛ/СНІДу, прире-
чене на деградацію і загибель». За його слова-
ми, медична і санітарна профілактика безглуз-
да без духовно-етичного виховання підроста-
ючого покоління. Тому, наголосив душпастир, 
саме духовне відродження є необхідною умо-
вою подолання цієї епідемії.

В акції також взяли участь представник УПЦ 
(МП), головний лікар обласного центру з про-
філактики та боротьби зі СНІДом Олена Ма-
каренко та начальник управління охорони 
здоров’я міської ради Микола Якимчук.

У Рожищі зустріли загиблого 
військовослужбовця  

Руслана Єлізар’єва
3 грудня заупокійну літію в центрі Рожища, 

на пл. Незалежності біля стели «Небесній со-
тні», служили декан протоієрей Василь Шняк 
та інше місцеве духовенство.

У слові душпастир зазначив, що ми проща-
ємося з героєм. Він здійснив найбільшу запо-
відь –  любові до ближнього. Панотець порівняв 
захисників країни з небесним воїнством, коли 
світлі ангели стали на боці Бога. Подібно й ни-
ні, за словами о. Василя, наші солдати захища-
ють і рідну державу, і весь український народ.

4 грудня герою виповнилося б 44 роки. Він 
загинув 30 листопада під час воєнних сутичок 
поблизу Маріуполя. Без батька залишилося 
троє дітей, найменшій доньці –  лише 5 років.

У Володимирі-Волинському 
освячено дошку пам’яті  

Михайла Ілляшука
3 грудня помічник міського декана прото-

ієрей Ігор Бігун освятив меморіальний знак 
в окремій радіолокаційній роті Галицько-Во-
линської радіотехнічної бригади старшому 
сержантові Збройних сил України, який заги-
нув на Донбасі.

У Володимирі-Волинському 
помолилися за неповносправних

З нагоди Міжнародного дня інвалідів свяще-
ники собору Різдва Христового 3 грудня взяли 
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ПОКЛОНІННЯ ВОЛХВІВ
Запитання: «Чи зараховано до лику святих 

біблійних волхвів Каспара, Мельхіора і Валтаса-
ра? І хто вони взагалі такі? І що сталося з їхні-
ми дарами?»

Відповідає священик Андрій ХРОМЯК, викла-
дач Волинської православної богословської ака-
демії, кандидат богословських наук

У Православній Церкві не було спеціального 
прославлення волхвів, що принесли дари Не-
мовляті Ісусові, проте їхнє благочестя і любов до 
Богодитини викликають найвищу повагу.

У «Мінології» Василя II (976–1025 рр.) на день 
свята Різдва Христового згадано подію: покло-
ніння волхвів. У західних християн на свято Бо-
гоявлення, 6 січня за н. ст., центральною подією 
є спогад явлення зірки східним волхвам (за єв-
ропейським повір’ям, вони були царями) у мо-
мент народження Ісуса Христа. Тому свято Бого-
явлення названо також Festum magorum (Свято 
волхвів), або Festum regum (Свято царів). Іме-
на волхвів –  Каспар, Мельхіор і Валтасар –  упер-
ше зустрічаються в церковного історика св. Бе-

ди Високоповажного (XIII ст.). У різних джере-
лах згадують й інші їх імена та іншу їх кількість.

Про мудреців, що прийшли поклонитися Бо-
годитині, достовірно відомо тільки з Євангелія: 
увійшовши до дому, знайшли там Дитятко із Ма-
рією, Його матір’ю, і, впавши, вклонились Йому 
та, відкривши скарби свої, принесли Йому да-
ри –  золото, ладан і смирну (Мф. 2:11). Вони при-
йшли зі сходу. Вжите в тексті грецьке слово «ма-
гой» позначає перських або вавилонських жер-
ців, мудреців і звіздарів. З якої країни походили 
волхви – точно сказати неможливо: швидше за 
все, з Персії або Вавилонії. Там були відомі очі-
кування юдеїв Спасителя завдяки пророкові Да-
ниїлу, книгу якого добре знали в цих країнах.

Поступово на тему про волхвів склалася ве-
лика літературна традиція. Перед дослідника-
ми стоїть непереборна трудність: відокремити 

історичні елементи цієї традиції від легендар-
них. Згідно з переказами, згодом вони стали 
християнами. Їх охрестив апостол Фома, який 
благовістив у Парфії та Індії. Вони стали пропо-
відниками Євангелія. У західних переказах мо-
виться навіть про рукоположення їх святим Фо-
мою в єпископів. Говориться також про те, що їх-
ні мощі знайшла цариця Єлена і поклала в Кон-
стантинополі. У п’ятому столітті вони були пере-
несені в Медіолан (Мілан). Нині золотий ковчег 
із їхніми мощами знаходиться в Кельнському со-
борі, в Німеччині.

Дарунки, які волхви принесли Немовляті Ісу-
су, дбайливо зберегла Божа Матір. Перед Сво-
їм блаженним успінням вона передала їх Єру-
салимській Церкві. Там вони перебували до 
400 року. Пізніше візантійський імператор Ар-
кадій переніс їх до Константинополя і помістив 
у храмі Св. Софії. 1453 року впав Константино-
поль. У 1470 році дочка сербського правителя 
Георгія Бранковича Марія (Маро), яка була вдо-
вою турецького султана Мурата II передала да-

ри волхвів монастиреві Святого Павла. (Незва-
жаючи на те, що була дружиною султана, Маро 
не прийняла іслам і залишилася до кінця жит-
тя християнкою). Є передання, що благочести-
ва Марія сама хотіла внести дари волхвів у мо-
настир, але біля стіни обителі її зупинив небес-
ний голос і нагадав їй, що монастирський устав 
забороняє жінкам входити туди.

Дари волхвів благоговійно зберігаються в мо-
настирі у декількох мощевиках. 28 невеликих зо-
лотих пластин у формі трапеції, чотирикутни-
ка і багатокутника, прикрашених витонченим 
орнаментом, – це золото, яке принесли волх-
ви Богодитині як Царю. Крім цього, зберігаєть-
ся близько 70 невеликих, завбільшки з масли-
ну, кульок ладану та смирни. Ці святині сильно 
благоухають. Іноді від них відбувається зцілен-
ня біснуватих.

протоієрей Микола Цап, декан собору прото-
ієрей Микола Нецькар, луцький міський –  про-
тоієрей Михайло Онищук, ректор Волинської 
православної богословської академії протоіє-
рей Володимир Вакін, інше соборне і міське ду-
ховенство, викладачі та студенти ВПБА, голова 
ОДА Володимир Гунчик, міський голова Микола 
Романюк, громадськість.

Подібні заходи відбулись і в  інших декана-
тах єпархії.

А напередодні, 27 листопада, настоятель па-
рафії Великомученика і цілителя Пантелеймона 
в обласній клінічній лікарні протоієрей Назар 
Бабій відслужив заупокійну літію та взяв участь 
у відкритті виставки «Спротив геноциду» у Во-
линському краєзнавчому музеї.

У Локачах освятили хреста в пам’ять 
жертв голодомору

Чин освячення та панахиду по загиблих слу-
жили 28  листопада декан протоієрей Ігор 
Дружинець, інше місцеве духовенство. Цей 

меморіальний знак виготовлено з благосло-
вення митрополита Луцького і Волинського Ми-
хаїла та стараннями отця Ігоря. Його встановле-
но на території каплиці Преображення Господ-
нього –  пам’ятки архітектури місцевого значен-
ня, а поряд знаходиться хрест на спомин про ді-
вчат, замучених монголо-татарами.

У скорботному слові душпастир наголосив, 
що ми, християни ХХІ століття, зобов’язані не 
забувати молитися за тих замучених голодом 
українців. «І до хреста, який ми встановили 
й освятили, зможуть прийти всі локачани, щоб 
помолитися за ці душі», –  зазначив благочинний.

Насамкінець о.  Ігор подякував за безко-
штовне виготовлення хреста Русланові Шу-
муку, депутатові селищної ради, за його вста-
новлення –  Русланові Вознюку, а також іншим 
жертводавцям.

Зі священнослужителями молилися селищ-
ний голова Богдан Іус, заступник голови рай-
держадміністрації Наталія Софронова, депутат 
обласної ради Михайло Скоп’юк, інші миряни.

Б а ж а є т е  о д е р ж а т и  в і д п о в і д ь  п р а в о с л а в н о г о  б о г о с л о в а  н а  В а ш і  з а п и т а н н я ?  
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«Різдво Христове». 1847 р. Матеріал і тех-
ніка: дерево, левкас, олія. Походить з церк-
ви Св. Параскеви (1764 р) с. Осівці Камінь-
Каширського деканату. Зберігається у Музеї 
волинської ікони.

Різдво Ісуса Христа є однією з найвизначні-
ших подій, оскільки прийшов у світ Спаситель, 
Який великою жертвою Своєю відкупив люд-
ство від первородного гріха і дав надію на щас-
ливе вічне життя. Народження Господа Ісуса 
Христа посідає виняткове місце у священній іс-
торії, на сторінках канонічних Євангелій і в апо-
крифічних текстах.

Іконографія Різдва Христового сформувалася 
у мистецтві Візантії. Але після завоювання Кон-
стантинополя турками-османами 1453 р. вплив 
Царгорода поступово слабшав, натомість зрос-
тали контакти із західноєвропейською худож-
ньою культурою, естетичні ідеали якої відрізня-
лись від візантійських. Саме під впливом захід-
ноєвропейського мистецтва в українському іко-
нописі ХVІІ –  ХVІІІ ст. поширюється сюжет Різдва 
з поклонінням пастухів. Однією з найпоказо-
віших у становленні нової іконографії є «Різд-
во Христове» авторства Каспера Списацького.

У 2002 р. з осовецької церкви Св. Параскеви 
до Музею волинської ікони привезено фраг-
менти старого іконостаса: шість ікон праз-
ничного ряду, шість – пророчого, фрагмент 
«Бог-Отець».

Образи празничного ряду вирізняються 
оригінальністю композиційного та колірного 
вирішення. Всі сцени вміщено у фігурні, про-
мальовані вузькими смугами рамки, які дода-
ють творам довершеності.

На іконі «Різдво Христове» розгортається 
широка панорама з  сюжетними епізодами. 
Зліва зображено дерев’яний навіс, під яким –  
св. Йосиф та Діва Марія, що схилилася над яс-
лами. В яслах із зеленою травою на розгорну-
тій білій пелюшці –  маленький Ісус. Йосиф сто-
їть широко розвівши у боки руки, підкреслюю-
чи цим жестом важливість Божого народжен-
ня. Справа від нього –  віл та осел. Перед ясла-
ми зображено двох пастухів. Один з них стоїть 
навколішки, змальований зі спини, у довгому 
зеленому вбранні з широким поясом. Другий 
намальований у повен зріст, одягнутий у чер-
вону сорочку, сині штани, білі полотняні ону-
чі, взутий у постоли. Біля ніг пастухів лежать 
два посохи та капелюхи, стоїть корзина з чер-
воними та жовтими фруктами. Справа вглиби-
ні на блідо-зеленому тлі –  кошара з вівцями.

Введення Списацьким у  традиційну ком-
позицію жанрових мотивів надає іконі щи-
рості й безпосередності та наближає її до на-
родного малярства. Поряд з тим іконописець 
вводить у композицію і знаменні деталі. Бі-
ля одного з пастухів бачимо зв’язане білень-
ке ягнятко: це натяк на символічного Агнця 

Божого –  Ісуса Христа. Вгорі в купчастих жов-
то-оливкових хмарах зображенно «Всевидя-
че око», вписане у трикутник, –  символ Свя-
тої Трійці.

Загалом усі празники К. Списацького витри-
мано в одній гамі з переважаючими вохрис-
тим, сірим, білим кольорами. Персонажі на-
ділено простотою, душевністю та одухотво-
реністю. В їхньому одязі використано прига-
шені червоні, сині, зелені, коричневі барви. 
Обличчя намальовано притемненою вохрою 
з легким підрум’яненням, риси наведено чор-
ною фарбою.

Каспер Списацький працював у техніці олій-
ного живопису, що стає характерною ознакою 
ХІХ ст., а в підготовці дошки до малювання ви-
користовував прийоми темперного живопи-
су. Дошки не тільки пролевкашені, але й про-
клеєні полотном.

Творчість Каспера Списацького за стилісти-
ко-образним вирішенням стоїть на грані про-
фесійного і народного живопису, в ній поєдна-
но засади іконопису й релігійного живопису, 
який стає переважним в ХІХ ст. Його роботи –  
яскравий приклад втілення традицій іконома-
лювання в провінційному варіанті.

Тетяна ЄЛІСЄЄВА, 
завідувач Музею волинської ікони

25-ліття архієрейського хору 
«Оранта»

З нагоди ювілею відомий творчий колектив 
27 листопада дав великий концерт у луцько-
му міському Палаці культури. Під проводом ху-
дожнього керівника заслуженого діяча мис-
тецтв України Василя Мойсіюка співці впер-
ше виконали духовний твір англійською мо-
вою; звучали піснеспіви не тільки українською, 
а й церковнослов’янською, твори сучасних ком-
позиторів та світової класики.

Митрополит Луцький і Волинський Михаїл 
у вітальному слові зазначив: «Вони невидимо 
предстоять разом зі всіма у храмі та допомага-
ють священнослужителям звершувати Літургію 
в кафедральному соборі». Ми чуємо ваші голо-
си за Богослужінням, звернувся архієрей до ви-
конавців, ваш спів наближає до Бога. Високо-
преосвященний побажав хористам, аби їх мис-
тецтво навертало людей від гріховного стану на 
шлях праведний.

Святковий захід відвідали канцлер єпархії 
протоієрей Микола Цап, інше духовенство об-
ласного центру, викладачі та студенти Волин-
ської православної богословської академії, го-
лова облдержадміністрації Володимир Гунчик 
та міський голова Микола Романюк.

Завершився концерт спільним виконанням 
«Молитви за Україну».

Лариса КУЛІШ 
Світлина інформаційної служби єпархії

МИСТЕЦТВО

участь в урочистостях, що відбулися в район-
ному будинку культури.

Помічник міського декана протоієрей Ігор 
Бігун виголосив вступне слово. Духовенство 
разом із учасниками заходу прочитали молит-
ву «Отче наш» за неповносправних. Потому 
відбувся концерт.

Керуючий єпархією освятив 
приміщення товариства «Просвіта»
4 грудня митрополит Луцький і Волинський 

Михаїл здійснив чин освячення кімнати кра-
йової організації Всеукраїнського товариства 
«Просвіта» ім. Т. Шевченка, виділеної їй у при-
міщенні Волинської православної богослов-
ської академії.

Владика вручив медалі 
військовослужбовцям

З нагоди Дня Збройних сил України митро-
полит Луцький і Волинський Михаїл вручив 
відзнаки шістнадцятьом воїнам, які боронять 
нашу землю на сході України. Медаль «За жер-
товність і любов до України» отримали п’ять 
солдатів на прохання обласної організації ве-
теранів АТО, одинадцять нагород –  від Спіл-
ки ветеранів Афганістану. Вручення відбулося 
6 грудня у кафедральному соборі Святої Трійці 
після завершення Божественної Літургії.

Потому керуючий єпархією відслужив пана-
хиду по загиблих під час АТО.

А 4 грудня духовенство єпархії взяло участь 
в урочистостях з нагоди Дня Збройних сил 
України. Віце-канцлер та старший капелан 
протоієрей Олександр Безкоровайний на за-
прошення облдержадміністрації, обласної та 
міської рад взяв участь у заходах, які прохо-
дили в луцькому Палаці культури. Протоієрей 
Ігор Бігун, помічник володимирського місько-
го декана, побував на урочистостях у міському 
Культурно-мистецькому центрі ім. Т. Шевченка.

У головній недільній школі єпархії 
проведено виховний інноваційний 

захід
За сприяння директора луцького Центру 

християнського виховання дітей та молоді свя-
щеника Андрія Ротченкова 6 грудня відбувся 
захід у новій формі «Заповіді Божі –  шлях до 
Царства Божого».

Учитель Наталія Ротченкова продемонстру-
вала мультимедійну презентацію, яка містила 
фото- і відеоматеріали про Декалог Мойсея: 
суть, зміст заповідей, гріхи проти них. Вихован-
ці школи під керівництвом викладачів співали 
духовні та патріотичні пісні, читали вірші, роз-
повідали про заповіді. Важливо, що в дійстві, 
окрім учнів, брали участь їхні батьки та рідні.

Продовження на с. 6

ХРОНІКА
Продовження. Початок на с. 2, 3
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Ковельщиною подорожувала ікона 
Меркурія Чернігівського

Протягом майже трьох тижнів, із 14 листопада 
по 5 грудня, у парафіях Ковельського районного 
деканату відбулося паломництво до ікони з час-
тинкою мощей преподобного Меркурія Черні-
гівського, ігумена Бригинського.

З благословення митрополита Луцького і Во-
линського Михаїла образ для прощі передала 
парафія Великомученика і цілителя Пантелей-
мона в Люблинці. Більше ніж три роки тому час-
тинку мощей цього угодника благословив для 
люблинецького храму архієпископ Рівненський 
і Острозький Іларіон (Процик), тоді ще єпископ 
Чернігівський і Ніжинський. Настоятель пара-
фії священик Матвій Олійник замовив написан-
ня образа святого.

Духовенство благочиння служило акафіст із 
помазанням єлеєм, освяченим на мощах цього 
угодника: у Дубовій, храм Великомученика Юрія 
Переможця; в Облапах, церква Преподобного 
Симеона Стовпника; у Зеленій, храм Покрови 
Пресвятої Богородиці; у Волі Ковельській, церк-
ва Архістратига Михаїла; у Білашеві, храм Різдва 
Пресвятої Богородиці; у Мощеній, церква Різдва 
Пресвятої Богородиці; у Білині, храм Різдва Пре-
святої Богородиці; у Стеблях, парафія Апосто-
ла і євангеліста Йоана Богослова; у Поворську, 
храм Покрови Пресвятої Богородиці; в Уховець-
ку, церква Святої Трійці; у Колодяжному, храм 
Святителя Миколая Чудотворця.

Ікона перебувала в  кожному селі не один 
день, панотці возили її до хворих по домівках, 
помазуючи єлеєм та молячись за здоров’я. Про-
ща відбувалась і в інших парафіях, де ще немає 
храмів. Усюди реліквію супроводжували свяще-
ники Матвій Олійник та Володимир Удуд, насто-
ятель парафії Архістратига Михаїла у селі Воля 
Ковельська. За їх словами, до образа приклало-
ся близько півтори тисячі вірян.

7  грудня, у  день особливого вшануван-
ня святого Меркурія, в люблинецькій церкві 

Великомученика і цілителя Пантелеймона від-
служено Божественну Літургію, яку очолив ко-
вельський районний декан протоієрей Іван 
Бонис.

Преподобний Меркурій (у миру Максим Мат-
вієнко) народився 1870 року в селі Щаснівка су-
часного Бобровицького району Чернігівської 
області. У зрілому віці в Києво-Печерській лав-
рі Максима зарахували до братії та постригли 
в ченці з  іменем Меркурій –  на честь препо-
добного посника Печерського, що в Дальніх 
печерах.

Після Жовтневого перевороту 1917 року іє-
ромонах Меркурій став вигнанцем з улюбле-
ної обителі. Він пішов до рідного краю –  на Чер-
нігівщину, оселився у селі Бригинці, що недале-
ко від Щаснівки. Наприкінці 1942 року о. Мер-
курій став настоятелем місцевої парафії, слу-
жачи спочатку в хаті однієї благочестивої жін-
ки. У 1946-му його стараннями збудовано пара-
фіяльний Свято-Троїцький храм, у якому свої-
ми руками зробив престіл (вони збереглися до 
сьогодні). На початку п’ятдесятих років ієромо-
наха Чернігівської єпархії Меркурія було возве-
дено в сан ігумена.

Проживши 86 літ, він упокоївся 7 листопада 
1956 року та похований на місцевому кладови-
щі. 7 грудня 2011 року відбулось урочисте про-
славлення преподобного, рака’  з його мощами 
перебуває у Чернігівському кафедральному со-
борі Великомучениці Катерини.

Світлина 3 із сайта Cerkva-kovel.com.ua

У Рудні Рожищанського деканату 
освятили храм Архістратига Михаїла
Єпископ Володимир-Волинський Матфей із 

благословення митрополита Луцького і Волин-
ського Михаїла 22 листопада здійснив чин освя-
чення церкви й відправив у ній Божественну 
Літургію.

Громаду сіл Рудня, Ольганівка і Валер’янівка 

зареєстровано у 2006 році. Парафіяни збира-
лися на молитву в тимчасовому приміщенні, 
наданому сільрадою. Чин заснування Божого 
дому і поставлення хреста здійснив у 2007 ро-
ці тоді ще єпископ Луцький і Волинський Ми-
хаїл. Віряни помалу своїми силами зводили не-
великий храм у кінці села, аби мешканцям як 
Рудні, так і Ольганівки було недалеко добира-
тися до нього. А в 2012-му громада перейшла 
до новозбудованої святині.

У проповіді владика Матфей зазначив, що 
освячення престолу –  не просто дійство, це 
велика таїна спілкування з Творцем, місце, де 
особливим чином перебуває невидимий Бог. 
«Церква –  це збір людей грішних, –  зазначив 
преосвященний, –  але вони каються, виправ-
ляються і визнають свої гріхи». Якби не благо-
дать Божа, людина ніколи сама себе не спас-
ла б та не могла би змінитися в кращу сто-
рону. «Шукайте перш за все Царства Божо-
го і правди його», як пишеться в Євангелії. Бо 
Христос шукає душу і серце людини, аби ко-
жен зміг до Нього прийти, наголосив насамкі-
нець архіпастир.

Із ним служили декан протоієрей Василь 
Шняк, настоятель парафії священик Олег Ку-
ліш та інше місцеве духовенство. З усіма мо-
лилися голови райдержадміністрації Інна Гай-
воронська, міста Рожище В’ячеслав Поліщук та 
місцевий сільський голова Світлана Якимлюк.

Світлина 1 інформаційної служби єпархії

20-річчя церкви в Хобултовій
З нагоди ювілею храму Різдва Пресвятої Бо-

городиці в  селі Хобултова Володимирсько-
го районного деканату 26 листопада освяти-
ли відреставрований іконостас, замінений ку-
пол і відслужили Божественну Літургію. Від-
праву очолив митрополит Луцький і Волин-
ський Михаїл.

З ним служили: віце-канцлер і  старший 

капелан єпархії протоієрей Олександр Безко-
ровайний, декани –  районний протоієрей Євген 
Шевчук, міський протоієрей Юрій Пилипець та 
настоятель парафії протоієрей Юрій Зінчук, ін-
ше духовенство місцевих благочинь.

У проповіді владика зазначив, що цього дня 
священики оновили цей видимий храм, але 
«він має бути наповнений не лише іконами, 
а людьми». Бо коли ви не приходитимете до 
храму, сказав архієрей, то не храм, а ви буде-
те руйнуватися. «Церковна будівля не всто-
їть без вашого тепла –  молитви і єднання з Бо-
гом». Адже храм у духовному значенні –  це міс-
це, де розкривається наша душа і розум, наго-
лосив високопреосвященний, у церкві ми очи-
щаємося й змінюємось, і саме тут знаходить-
ся Христос у повноті Дарів. «Людина проявляє 
особливу шану до храму, вона не просто захо-
дить у приміщення, а стає перед лицем Господ-
нім, вона немов потрапляє на небеса, на інший 
світ». Архієрей закликав, аби наш скарб був 
у Божому домі, там буде й серце наше.

Світлина 4 інформаційної служби єпархії

Відкрито нову каплицю у Верхівці 
Луцького районного деканату

Чин освяти дерев’яної церковці Апостола Ан-
дрія Первозваного та водосвятний молебень 
в ній з благословення митрополита Луцького 
і Волинського Михаїла очолив декан протоієрей 
Володимир Присяжнюк 13 грудня. Із ним служи-
ли настоятель парафії протоієрей Іван Левко-
вець та інше місцеве духовенство.

Божницю споруджено на кладовищі за півро-
ку на кошти парафіян під керівництвом двох ен-
тузіастів –  Андрія Чопуна та Валерія Пуця. З рук 
благочинного вони отримали митрополичі бла-
гословенні грамоти.

Лариса КУЛІШ 
Світлина 2 Анни Станько-Присяжнюк
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Владика Михаїл очолив престольне 
свято в луцькому монастирі

Божественну Літургію в храмі Великомуче-
ниці Катерини жіночої обителі Святителя Васи-
лія Великого (територія кафедрального собо-
ру Святої Трійці) з нагоди храмового празника 
7 грудня правив митрополит Луцький і Волин-
ський. За Богослужінням, зокрема, молилася 
намісниця монастиря ігуменя Анастасія (Зару-
денець) із іншими черницями.

З архієреєм служили: духовенство обите-
лі, ігумен Яків (Мільян), намісник чоловічого 
монастиря Успіння Пресвятої Богородиці, що 
в селі Сокіл Рожищанського району, ченці Жи-
дичинського чоловічого монастиря Святителя 
Миколая Чудотворця, що на Ківереччині, а та-
кож священик зі Львівщини.

Цього ж дня єпископ Володимир-Волин-
ський Матфей з  благословіння єпархіаль-
ного архієрея очолив Богослужіння у храмі 
Різдва Пресвятої Богородиці, що в селі По-
лонка Луцького районного деканату, з наго-
ди 55-річчя настоятеля парафії протоієрея Ва-
силя Янчука.

Управління єпархії передало 
у шпиталь медичне обладнання

За сприяння духовної консисторії та бла-
годійного фонду «Матері Божої неустанної 
помочі» (голова –  протоієрей Микола Гінай-
ло) для обласного гарнізонного військового 
госпіталю 8 грудня передано медичне устат-
кування на суму понад 100 тисяч гривень.

У луцькому коледжі освячено 
меморіальні дошки Вадимові 

Саверському, Миколі Жиганюку 
та Сергієві Шкредю

На фасаді коледжу технологій, бізнесу та 
права Східноєвропейського національно-
го університету ім. Лесі Українки, де навча-
лися військовослужбовці, встановлено три 
пам’ятних знаки. Чин освячення та панахиду 
по загиблих 9 грудня служив протоієрей Бог-
дан Старовський.

26-літній лучанин Вадим Саверський був 
учасником боїв під Савур-Могилою та помер 
у лікарні 3 липня 2015 року.

24-річний військовослужбовець Микола 
Жиганюк, який приїхав додому у відпустку із 
зони АТО, трагічно загинув в автомобільній 
катастрофі 14 березня цього року.

Солдата 128-ї гірсько-піхотної бригади 
Сергія Шкредя важко поранили під час ви-
конання військового обов’язку ще 29 грудня 
2014-го біля Дебальцевого. Лікарі довго бо-
ролися за його життя. Боєць помер 24 берез-
ня в Дніпропетровській обласній клінічній лі-
карні ім. І. І. Мечникова.

Волинські священики взяли участь 
у всеукраїнському форумі

Протоієрей Юрій Близнюк, інспектор з пи-
тань місійної діяльності, та протоієрей Петро 
Стеблина з благословіння митрополита Луць-
кого і Волинського Михаїла 9 грудня побува-
ли на форумі керівників єпархіальних відді-
лів у справах молоді нашої Церкви, яке про-
водило синодальне управління.

Захід проходив із благословення Патріарха 
Філарета у Київській православній богослов-
ській академії під керівництвом архімандри-
та Макарія (Папіша), голови синодального 
управління у справах молоді.

Священик Микола Савчук:  
«На війні бійців оберігають святині»
На сайті Lutsk.rayon.in.ua 10 грудня розмі-

щено інтерв’ю із настоятелем луцької па-
рафії Благовіщення Пресвятої Богородиці 
(пр. Соборності, 8а), який повернувся із зони 
АТО. У матеріалі «Cвященик залишив будів-
ництво храму і добровільно поїхав на пере-
дову» душпастир розповідає про понад дво-
місячне перебування серед десантників, ба-
тальйон якого базувався в місті Костянтинів-
ка Донецької області.

Владика Михаїл привітав 
Володимир-Волинський 

агротехнічний коледж із 90-річчям
З нагоди свята митрополит Луцький і Во-

линський 11  грудня очолив молебень за 
здоров’я у капличці Великомученика Дими-
трія Солунського на території навчального 

Продовження. Початок на с. 2–4
ХРОНІКА
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До речі, днями член Братства Михайло Ге-
рець, який мешкає у США, багатолітній актив-
ний благодійник Київського Патріархату, на 
честь свого 90-річчя указом Патріарха Філаре-
та нагороджений орденом Святителя Миколая 
Чудотворця, Волинська ж обласна рада удосто-
їла доброчинця почесної грамоти.

Представники єпархії взяли участь 
у концерті пам’яті Йоана-Павла ІІ

Чоловічий хор «Аксіос» луцької парафії 
Холмської ікони Богоматері взяв участь у кон-
церті, присвяченому пам’яті Папи Йоана-Пав-
ла ІІ, що відбувся 13 грудня в римсько-като-
лицькому соборі Апостолів Петра й Павла об-
ласного центру.

Під керівництвом Олександра Марача спів-
ці виконали твори протоієрея Кирила Стецен-
ка, Артема Веделя, Миколи Леонтовича та ін-
ших композиторів. На завершення хор Холм-
ськобогородичного храму та інший учасник 
духовно-мистецького заходу –  ансамбль духо-
вної музики польського товариства ім. Т. Кос-
тюшка (керівник Валентина Гаврилюк) –  разом 
заспівали гімн «Боже Великий, Єдиний, нам 
Україну храни».

З благословіння митрополита Луцького і Во-
линського Михаїла на духовно-мистецькому 
заході побував голова інформаційно-видавни-
чого центру єпархії протоієрей Віталій Собко.

У Нововолинську відкрили дошки 
пам’яті загиблих бійців

Священики освятили їх у дошкільному на-
вчальному закладі № 3 «Волошки» та загаль-
ноосвітній школі № 4.

8 грудня чин освячення в дитсадку відпра-
вив клірик міської парафії Архістратига Михаї-
ла священик Олексій Гольчук. У куточку пам’яті 
випускників закладу Павла Попова та Романа 
Бірюкова, які загинули в зоні АТО, розміщено 
стенд, де поряд із фотографіями ще зовсім ма-
леньких хлопчиків –  світлини вже дорослих чо-
ловіків, мужніх воїнів-захисників.

А на відкритті меморіальної дошки на честь 
загиблого добровольця Івана Гані в  ЗОШ 
№ 4 14 грудня побував настоятель місцевої па-
рафії Воздвиження хреста Господнього про-
тоієрей Віталій Голян. Герой закінчив цей на-
вчальний заклад 35 років тому. До останньо-
го подиху прикривав прорив бойових побра-
тимів із Іловайського котла. Ворожий снайпер 
обірвав його життя. Указом Президента Украї-
ни Іван Ганя нагороджений орденом «За муж-
ність» ІІІ ступеня (посмертно).

Керуючий та вікарій єпархії 
побували на тезоіменитстві 

Патріарха
Митрополит Луцький і Волинський Миха-

їл та єпископ Володимир-Волинський Матфей 
14 грудня побували в столиці з нагоди дня пра-
ведного Філарета Милостивого та тезоіменит-
ства Патріарха Київського і всієї Руси-України 
Філарета. У Володимирському соборі відбули-
ся святкові Богослужіння. Про це докладно по-
відомляє сайт Сerkvainfo.

У Луцьку помолилися за жертв 
аварії на Чорнобильській АЕС

На меморіальному комплексі «Вічна слава» 
заупокійну літію по жертвах Чорнобильської 
аварії 14 грудня служив священик Артем Кован-
ський, клірик луцької парафії Холмської ікони 
Божої Матері.

На Богослужінні, зокрема, молилися міський 
голова Микола Романюк, перший заступник го-
лови облради Олександр Пирожик, представ-
ники обласного товариства «Спілка Чорно-
биль» та громадськість міста.

Волинського владику призначено 
тимчасовим членом Синоду

На засіданні Священного Синоду 15 грудня 
під головуванням Патріарха Київського і всієї 
Руси-України Філарета ухвалено призначити 
митрополита Луцького і Волинського Михаї-
ла тимчасовим членом цього органу управлін-
ня Українською Православною Церквою Київ-
ського Патріархату на 2016 рік.

Крім цього, Синод розглянув ряд важли-
вих тем. Серед них –  внесення до законодав-
ства України понять «сексуальна орієнтація», 
«гендерна ідентичність» та спроби виключити 
з Конституції нашої країни визначення шлюбу 
як союзу чоловіка і жінки.

«НА НАШІЙ, НЕ СВОЇЙ 
ЗЕМЛІ…»

Монах УПЦ (МП): «Я й не знав, що тут серед нас є українці»
У другій половині XVIII ст. в с. Старий Чорто-

рийськ на Маневиччині побудовано величний 
костел (архітектор Павло Гіжицький), що був осе-
редком релігійного та культурного життя села. 
Згодом костел разом із монастирем домініканців 
перейшов православній громаді. Із початку 1990-х 
належить УПЦ (МП). З того часу ситуація у Старому 
Чорторийську, місці, де колись існувало міжрелі-
гійне порозуміння, стала напружуватися.

Монахи Московського Патріархату приїхали 

в село з-за меж Волині, ймовірно і з-за меж Укра-
їни. Зайняли костел, відремонтували фасад та 
провели внутрішні роботи. Сільський голова чи-
мало жертвує на підтримку монастиря та будь-
яких ініціатив, упроваджуваних МП. (До прикла-
ду, зараз він підтримує розбудову кількох нових 
значних за розміром сакральних об’єктів).

Далі почали «навертати» місцевих до МП: не 
тільки переконуванням, але засудженням за 
«неправильний» вибір – Київського Патріархату.

За свідченням мешканця села Миколи Джу-
са, нещодавно був випадок, коли хоронили чо-
ловіка у Старому Чорторийську. Після похоро-
ну проповідь читав монах Московського Патрі-
архату, в якій весь час називав парафіян УПЦ КП 
«розкольниками» та… «українцями», ніби сло-
во «українці» означає щось погане: «ці україн-
ці» чинять гріх тим, що створили «свою некано-
нічну Церкву». А позаяк серед присутніх були 
ті ж таки українці, вони звернулися з проханням 
припинити «політику» на похороні. У відповідь 

монах розкритикував їх, і крім низки інших слів, 
нагородив ще й визначенням «бандерівці». То-
ді, звертаючись до громади села, заявив: «Я й не 
знав, що тут серед нас є українці».

Інший випадок стався з уродженкою села, що 
прийшла сповідатися до отця Володимира в МП. 
Той відмовився сповідати, бо вона «неправиль-
ної» віри, «українка». Так само й дітей, які хреще-
ні у Київському Патріархаті, тут не причащають, 
адже Церква «неканонічна».

Такі факти далеко не поодинокі. Монахи 
окреслюють свою Церкву як православну, не 
українську, наголошуючи на істинності та єдино-
правильності Московського Патріархату.

Так чиниться тиск на парафіян УПЦ КП як ні-
бито іновірців, таких, що живуть у гріху і не 
каються.

Багато жінок і хочуть ходити до храму Київ-
ського Патріархату, однак бояться: за те, що лю-
дина йде туди на Службу, вона мусить пізніше 
сповідатися, як за гріх.

Тим часом місцеві ченці, як вважається, є ціли-
телями –  лікують дітей-калік та інших у потребі. 
Агітують по району та області, аби звідусіль їха-
ли до них на лікування.

Складно в таких умовах залишатися вірним 
своїй Церкві. Підтримуймо ж молитвами, сло-
вами заохочення наших парафіян у Старому 
Чорторийську.

Вікторія БОЙКО, Нововолинськ

закладу. З ним служили декани протоієреї –  місь-
кий Юрій Пилипець, районний Євген Шевчук 
та настоятель парафії протоієрей Сергій Місан.

Владика нагородив митрополичими грамо-
тами директора коледжу Олександра Конова-
люка і засновницю каплички Наталію Коваль-
чук. З нагоди ювілею він подарував ікону Пре-
святої Богородиці та покропив свяченою водою 
всіх присутніх.

Цього  ж дня митрополит побував на уро-
чистостях, які проходили в районному Будин-
ку культури, та привітав коледж із днем наро-
дження. На заході були присутні представники 
інших навчальних закладів України, обласної, 
міської та районної влад.

У Горохові встановлено хрест на місці 
польського цвинтаря

Протоієрей Андрій Сидор, декан і настоятель 
парафії Вознесіння Господнього, що в райцентрі, 
11 грудня взяв участь у відкритті пам’ятного хрес-
та на місці ліквідованого у 1973 році католицько-
го кладовища.

Після відправи римсько-католицького свяще-
ника о. Андрій відслужив чин освячення та заупо-
кійну літію, беручи до уваги, що серед спочилих, 
імовірно, були й православні.

На богослужінні, зокрема, молилися гене-
ральний консул Республіки Польща в Луцьку 
Беата Бживчи, міський голова Віктор Годик, во-
їни АТО, студенти Київської православної бого-
словської академії.

Чеснохресне братство провело 
доброчинний захід

Волинське крайове братство Апостола Андрія 
Первозваного (Луцьке Хрестовоздвиженське) 
провело щорічний благодійний вечір до дня цьо-
го угодника та Дня благодійника. Збирали кошти 
на лікування поранених, які перебувають у Луць-
кому військовому госпіталі. Тож захід, що відбув-
ся 13 грудня в луцькому Палаці культури, мав на-
зву «Збережемо вояку здоров’я».

Акція тривала не тільки того дня в концертному 
залі (який, на відміну од попередніх літ, був майже 
повен), а й на сесіях міської та обласної рад, захо-
дах пам’яті Данила Братковського, страстотерпця 
волинського; частину коштів пожертвував голова 
Братства Андрій Бондарчук. Загалом зібрано по-
над сім тисяч гривень. Кошти можна переказува-
ти й надалі: р/р Братства у Волинському відділенні 
ПАТ «Укрсоцбанку» 26004000001671, МФО 30023, 
ЄДРПОУ 21733563 або вносити в касу Братства, 
яке знаходиться по вул. Кондзелевича, 5. Закінчення на с. 7
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Члени Священного Синоду ухвалили на-
полягати на збереженні в Основному Зако-
ні нинішнього визначення шлюбу, а також не-
допущенні включення в законодавство по-
нять «сексуальна орієнтація» і  «гендерна 
ідентичність».

Тому Церква виступає категорично проти за-
конодавчого встановлення у нашій державі од-
ностатевих «шлюбів» чи зареєстрованих одно-
статевих партнерств, проти схвалення пропа-
ганди одностатевої сексуальності, у тому числі 
через проведення «парадів гордості» та інших 
подібних заходів.

Синод рішуче проти того, щоб содомія про-
пагувалась як «варіант норми» статевого життя 
і щоб держава заохочувала своїх громадян до 
одностатевих сексуальних стосунків. Ті ж пра-
вославні християни, котрі публічно підтриму-
ють та схвалюють «узаконення» содомського 
гріха, самі себе відлучають від Церкви –  відпо-
відно до Святого Письма і Святого Передання, 
церковних канонів.

Єпархіальний архієрей  
привітав суддів  

із професійним святом
15 грудня митрополит Луцький і Волинський 

Михаїл взяв участь в урочистостях з нагоди Дня 
працівників суду. Він, зокрема, привітав праців-
ників господарського та апеляційного судів Во-
линської області.

У Грибовиці громада не хоче 
належати до Московського 

Патріархату
15 грудня на сайті Life.pravda.com.ua вийшов ма-

теріал Лесі Ганжі «У Грибовиці не хочуть Москву». 
Авторка докладно розповідає, як у селі Грибови-
ця Нововолинського деканату (Іваничівський ра-
йон) парафія Покрови Богородиці УПЦ (МП) пе-
рейшла в Київський Патріархат.

Чергова поміч армії з Горохівщини
Декан протоієрей Андрій Сидор 16 грудня 

освятив ще одну машину з волонтерською до-
помогою на Схід України.

Цього разу до богоугодної справи долучилися 
не тільки жителі міста, району, а й навчальні за-
клади, учні яких виготовили «миколайчики» для 
військовослужбовців.

За словами отця Андрія, волонтери Петро Ба-
бій, Віталій Гладун та інші щомісяця возять пе-
редачі для солдатів, які захищають нашу країну. 
Крім того, громада Вознесіння Господнього, що 
в райцентрі, постійно збирає пожертви на адрес-
ну допомогу. Цього разу 1620 гривень передано 
для сім’ї Анатолія Горбенка, яка закупила необ-
хідне для солдата і передала йому на передову.

На українсько-польському кордоні 
зустріли вифлеємський вогонь миру
Володимирський районний декан протоієрей 

Євген Шевчук, настоятель міської парафії Юрія 
Переможця, протоієрей Юрій Здебський, насто-
ятель парафії Вознесіння Господнього в Устилу-
зі, та римсько-католицький священик 16 грудня 

прийняли від польських скаутів –  харцерів –  ви-
флеємський вогонь на міжнародному пункті пе-
ретину кордону «Устилуг –  Зосін».

Митрополит поздоровив гірників 
зі святом їхньої покровительки

17 грудня після завершення Божественної Лі-
тургії в кафедральному соборі Святої Трійці ми-
трополит Луцький і Волинський Михаїл привітав 
шахтарів у день особливого шанування їхньої по-
кровительки –  великомучениці Варвари.

Духовий оркестр зібрав понад 
10 тисяч гривень на підтримку армії
З благословення митрополита Луцького і Во-

линського Михаїла та за підтримки благодійного 
фонду «Матері Божої неустанної помочі» (голо-
ва –  протоієрей Микола Гінайло) щосуботи і що-
неділі у центрі Володимира-Волинського члени 
ветеранського духового оркестру «Арсен» орга-
нізовували благодійний збір коштів і речей для 
військових та дітей зі Сходу.

У виконанні музикантів у Пилипівку звучали 
не розважальні мелодії, а патріотичні та колядки.

Душпастирі Луцького районного 
деканату втретє побували в зоні АТО
14–18 грудня настоятелі парафій Архістратига 

Михаїла в с. Підгайці священик Іван Гуреєв, Успін-
ня Пресвятої Богородиці в с. Гаразджа свяще-
ник Андрій Мовчанюк, Покрови Пресвятої Бого-
родиці в с. Крупа протоієрей Роман Нестер зно-
ву возили продукти та речі першої необхіднос-
ті для земляків-військовослужбовців. Це стало 

можливим за підтримки громад сіл Підгайці, Кру-
па, Гаразджа, Лище, Піддубці, Воротнів, Рован-
ці, Струмівка, Забороль, Тарасове, Сьомаки та 
Липини.

Завдячуючи всім небайдужим, зібрано два ван-
тажних автомобілі допомоги (5 тонн). Особливу 
подяку панотці висловлюють дітям навчальних 
закладів Гаразджі, Піддубців і Підгайців за ма-
люнки та листи.

Бійці з Волині перебувають у різних містах і се-
лах Донбасу, у військових частинах та на блок-
постах. Зокрема, душпастирі побували в с. Дач-
не Курахівського району, селищі Красногорів-
ка, с. Богоявленка, у Волновасі Донецької облас-
ті; с. Новоолександріївка (поблизу Щастя), Сва-
товому, Сіверськодонецьку Луганської області.

Уперше священики повсюди відправляли Бо-
жественну Літургію, звершували таїнства Спові-
ді та Причастя.

Душпастирі висловлюють велику подяку воді-
єві Ярославу Керді, який вкотре зголосився їха-
ти в зону АТО.

Капелан освятив ікони,  
написані солдатами

Священик Назар Бабій, настоятель храму Вели-
комученика й цілителя Пантелеймона, що в об-
ласній лікарні, 18 грудня освятив у мистецькій га-
лереї «Луцьк» (вул. Б. Хмельницького, 1) образи 
на склі Миколая Чудотворця. Їх бійці АТО писали 
в рамках проекту «Дива коляди».

січень 2016 року РІЗНЕ

18–19 січня –  до джерела Праведної Анни на Велике йорданське во-
досвяття. Виїзд 18 січня о 20.30. Повернення 19 січня о 3.00. Вартість по-
їздки 120 грн.

Реєстрація –  не пізніше ніж за день до початку прощі. Виїзд на 

богомілля –  від Свято-Троїцького собору в Луцьку. Докладніша ін-
формація та реєстрація –  у паломницькому центрі єпархії «Україна» 
(керівник Лариса Савчук) за тел. (0332) 71–83–77, (050) 812–09–79.

ДОВІДНИК ВОЛИНСЬКОЇ ДУХОВНОЇ КОНСИСТОРІЇ
43025 Луцьк, Градний узвіз, 1. Volynkonsystoriia@ukr.net.
Час роботи: понеділок–п’ятниця (крім святкових днів), 10.00–16.00.  
Обідня перерва: 13.00–14.00

Керуючий єпархією
Митрополит Луцький і Волинський МИХАЇЛ.  
 Тел./факс (0332) 72-44-64

Канцелярія
Канцлер – протоієрей Микола ЦАП. Тел. (0332) 72-53-63
Віце-канцлер – протоієрей Олександр БЕЗКОРОВАЙНИЙ.  
 Моб. (050) 956-70-00

Інформаційно-видавничий центр
Тел. (0332) 72-21-82
Голова центру – протоієрей Віталій СОБКО. Моб. (050) 661-56-68
Інформаційна служба (збір та опрацювання даних  
 про діяльність єпархії) – infosluzhba@ukr.net
Сайт pravoslaviavolyni.org.ua – info@pravoslaviavolyni.org.ua
Прес-служба (співпраця зі ЗМІ) –  
 прес-секретар Андрій ГНАТЮК – pres-sluzhba@ukr.net
Газета «Волинські єпархіальні відомості» – hazeta.vyev@gmail.com

Телестудія «Собор» – гол. редактор Андрій ГНАТЮК. Telesobor@gmail.com
Радіостудія «Благо» – головний редактор протоієрей Віктор ПУШКО. 
 Тел. (095) 126-40-77. Blaho@ukr.net
Видавничий відділ і книгарня-бібліотека «Ключі» –  
 завідувач Дмитро ГОЛОВЕНКО.  
 Тел. (0332) 29-94-01, моб. (050) 339-73-66, (067) 570-57-97. Kljuchi@ukr.net

Капеланська служба
Старший капелан – протоієрей Олександр БЕЗКОРОВАЙНИЙ
Інспектор з питань місійної діяльності – протоієрей Юрій БЛИЗНЮК.  
 Тел. (0332) 20-00-25, моб. (095) 538-05-87

Паломницький центр «Україна»
Керівник Лариса САВЧУК. Тел. (0332) 71-83-77, моб. (050) 812-09-79

Відділ організації благодійності та соціального служіння
 Тел. (0332) 72-44-64

Склад-магазин ікон, риз, церковного начиння тощо
Директор Богдан ТИШКЕВИЧ. Луцьк, просп. Волі, 2. Моб. (066) 217-25-58 
 Розпорядок роботи: понеділок–п’ятниця – з 10 до 18 год,  
 в суботу – з 10 до 15 год. Обідня перерва від 13 до 14-ї.

Свідоцтво про державну реєстрацію: ВЛ № 219 від 03.08.2004 р.
Засновник і видавець – Управління Волинської єпархії Української Православної Церкви Київського Патріархату 

(Волинська духовна консисторія)
Друк – ПрАТ «Волинська обласна друкарня» (Луцьк, просп. Волі, 27). Тел. (0332) 24-25-07. Зам.  4843. Наклад 3200 пр. 

Передплатний індекс 91241

Редакція
Віталій КЛІМЧУК (головний редактор), Віктор ГРЕБЕНЮК (літературний редактор і коректор),  

протоієрей Віталій СОБКО, Олександр БІЛЬЧУК (верстка, «ІНІЦІАЛ»)

При використанні матеріалів часопису для публікації в інших ЗМІ посилання на нього обов’язкове.  
Редакція не завжди поділяє позиції авторів, які несуть відповідальність за достовірність поданої інформації,  

та залишає за собою право редагувати матеріали або не друкувати їх зовсім.  
Рукописи не рецензуються і не повертаються, листування з читачами – тільки на сторінках газети.

СЛОВО КИЇВСЬКОГО ПАТРІАРХАТУ – НА ВОЛИНІ
ЧИТАЙТЕ

Газета «Волинські єпархіальні відомості»: запитуйте у храмах, кіосках, передплачуйте на 
пошті (виходить раз на місяць). Звертатись: (0332) 72-21-82, hazeta.vyev@gmail.com
Різноманітна духовна література: запитуйте у храмах, книгарні-бібліотеці «Ключі» за 
адресою: Луцьк, просп. Волі, 2 (навпроти ЦУМу, біля обласної юнацької бібліотеки).  

Розпорядок роботи: будні – 9.30–19 год; свята, суботи й неділі – 10–17 год.  
Звертатись: (0332) 29-94-01, моб. (050) 339-73-66, (067) 570-57-97, kljuchi@ukr.net

ДИВІТЬСЯ
Відеоканали в інтернеті: Youtube.com/PravoslaviaVolyni; Youtube.com/social1970
Передачі на обласному державному телебаченні: «Що каже священик» (виходить раз  
на місяць) і «Людина духовна» (щотижня). Слідкуйте за телепрограмою. 
Звертатись: (0332) 72-21-82, telesobor@gmail.com

СЛУХАЙТЕ
Передача «Благо»: неділя, 7.30, FM-радіостанція «Сім’я і дім» (102,4 МГц).  
Звертатись: (095) 126-40-77, blaho@ukr.net

ЧИТАЙТЕ, ДИВІТЬСЯ, СЛУХАЙТЕ
Сайт pravoslaviavolyni.org.ua – історія, устрій єпархії, святині, персоналії, документи, 
новини, фото, відео, газета, книги, аудіо, передруки.

Закінчення. Початок на с. 2–4, 6

ОФІЦІЙНОЄПАРХІАЛЬНИЙ КАЛЕНДАР

ХРОНІКА

2 лютого
День народження: 40 років тому, 1976-го, –  

протоієрей Віталій Лехкобит, настоятель парафії 
Рівноапостольного князя Володимира у Ковелі.

5 лютого
День висвяти: 10 років тому, 2006-го, –  ієро-

монах Іов (Богуш), насельник чоловічого монас-
тиря Святителя Миколая Чудотворця в с. Жиди-
чин на Ківереччині.

День народження: 35 років тому, 1981-го, –  
священик Василь Фурман, настоятель парафій 
Різдва Пресвятої Богородиці в с. Білин, Свято-
го Духа в с. Колодниця Ковельського районно-
го деканату.

6 лютого
День висвяти: 5 років тому, 2011-го, –  свяще-

ник Олег Чвир, настоятель парафій Успіння Пре-
святої Богородиці в с. Гайове, Преподобного Іо-
ва Почаївського в с. Човниця, Преображення 
Господнього в с. Озеро Ківерецького деканату.

10 лютого
День народження: 60 років тому, 1956-го, –  

протоієрей Василь Шняк, рожищанський де-
кан, настоятель парафії Різдва Пресвятої Бого-
родиці в Рожищі.

11 лютого
День висвяти: 20 років тому, 1996-го, –  свя-

щеник Андрій Шак, настоятель парафії Апосто-
ла Іоана Богослова в с. Губин та Апостола Андрія 
Первозваного в с. Дубова Корчма Горохівсько-
го деканату.

12 лютого
День висвяти: 20 років тому, 

1996-го, –  протоієрей Віктор Мар-
чишак, настоятель парафії Покро-
ви Пресвятої Богородиці в с. Зе-
лена Ковельського районного 
деканату;

5 років тому, 2011-го, –  священик 
Матвій Олійник, настоятель парафій 
Великомученика і цілителя Пантелей-
мона в Люблинці Ковельського район-
ного деканату.

15 лютого
День висвяти: 15 років тому, 2001-го, –  прото-

ієрей Володимир Труш, настоятель парафії Йоа-
на Предтечі в Луцьку.

День народження: 35 років тому, 1981-го, –  
священик Антон Таранченко, настоятель парафії 

Успіння Пресвятої Богородиці в с. Старий Чорто-
рийськ Маневицького деканату.

16 лютого
День заснування храму: 25  років тому, 

1991-го, –  собор Святого Духа 
в Нововолинську.

18 лютого
День висвяти: 20 років тому, 

1996-го, –  протоієрей Юрій Трокун, 
клірик собору Покрови Пресвятої 
Богородиці в Ківерцях.

25 лютого
День народження: 40  років то-

му, 1976-го, –  священик Віктор Фере-
летич, настоятель парафії Святої Трійці 

в Любомлі.
26 лютого

День народження: 30 років тому, 1986-го, –  
священик Михайло Левочко, клірик собору Бла-
говіщення Пресвятої Богородиці в Ковелі.

Щиросердечно вітаємо вас із ювілеями, 
боголюб’язні отці, браття й сестри! Хай Бог 
благословляє усіх вас на многії і благії літа!
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Священика Володимира Стеблину при-
значено настоятелем каплиці Великомуче-
ника і цілителя Пантелеймона у Волинсько-
му онкологічному диспансері (указ № 50 від 
24 листопада 2015 р.).

Священика Ярослава Черенюка при-
значено настоятелем парафії Благовірно-
го князя Ярослава Мудрого в Луцьку (№ 53 
від 2 грудня).

Протоієрея Андріана Гусара зарахова-
но в клір парафії Холмської ікони Богоматері 
в Луцьку (№ 54 від 2 грудня).

Протоієрея Миколу Кирилюка призна-
чено настоятелем парафії Святителя Мико-
лая Чудотворця в с. Ветли Любешівського дек. 
(№ 55 від 3 грудня).

Парафію Великомученика Димитрія Со-
лунського у Володимирі-Волинському ви-
вести з Володимирського районного декана-
ту й зарахувати у Володимирський міський 
деканат. Парафію Апостола Андрія Пер-
возваного в с. Острівок Володимир-Во-
линського р-ну вивести з Володимирсько-
го міського деканату й зарахувати у Володи-
мирський районний деканат.

Інформаційна служба єпархії

Докладніше про ці та інші події –
на офіційному сайті  pravoslaviavolyni.org.ua

0
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ОБЕРЕЖНО: «СПІЛКА ПРАВОСЛАВНИХ ЖУРНАЛІСТІВ»!
Мова йде саме про так звану «Спілку право-

славних журналістів», яка останнім часом взя-
лась активно заповнювати інформаційний про-
стір матеріалами аж надто сумнівними щодо 
правдивості, об’єктивності та порядності. Біль-
ше того –  браві писарчуки поливають брудом дії 
православних християн Київського Патріархату, 
возвеличуючи Московський.

Назва вибрана далеко не випадково –  «СПЖ»: 
читачі звикли з повагою ставитись до творчих 
спілок. Розміщені на однойменному сайті пере-
кручені інформації підхоплюють інші джерела, не 
дуже заглиблюючись у суть справи, а здебільшо-
го шукаючи сенсацію, «смажений» факт. Проте ні-
чого спільного із творчими об’єднаннями ці бор-
зописці не мають. «Спілка православних журна-
лістів» –  лише назва прибуткової організації, то-
вариства з обмеженою відповідальністю, осно-
вним видом діяльності якого є «надання інфор-
маційних послуг». До речі, ТзОВ «СПЖ» зареє-
стровано і сплачує податки в Подільському райо-
ні Києва, хоча офіційне коріння має донецьке…

Власником та засновником товариства є Ві-
ктор Вишневецький, доларовий мільйонер, який 
до творчості причетний рівно настільки, як і йо-
го «спілка» до творчого об’єднання. Хто ж він на-
справді такий?

Віктор Вишневецький –  український бізнесмен. 
Засновник вугільної компанії «Coal Energy». На-
родився в Макіївці Донецької області в сім’ї по-
томствених гірників.

У 2001 р. В. Вишневецький купив закриті шах-
ти «Рівненська-Комсомольська», «Давидовська-
Західна № 3» і «Давидовська-Західна № 4». Пізні-
ше вони були об’єднані в шахту ім. Преподобно-
го Сергія Радонезького. У 2004 р. купив ще одну 
шахту, що отримала назву «Свято-Миколаївська». 
Надалі В. Вишневецький придбав ще вісім шахт. 
На сьогодні його компанія –  третя за об’ємом 
видобутку вугілля приватна компанія в Україні.

У 2012 р. журнал «Форбс» включив В. Вишне-
вецького до рейтингу «100 найбагатших лю-
дей України», оцінивши його статки в $253 млн 
(39 місце). У «Золотій сотні» «Корреспонден-
та» В. Вишневецький зайняв 58 місце зі статком 
$144 млн. У 2013 р. «Фокус» оцінив фінанси та 
майно В. Вишневецького в $170 500 000 (81 міс-
це рейтингу «200 найбагатших людей України»).

На початку листопада 2015 року рішенням 
Бабушкінського районного суду м.  Дніпро-
петровська було надано дозвіл на проведен-
ня позапланової документальної перевірки 

фінансово-господарської діяльності ПАТ «ДТЕК 
Дніпроенерго» у рамках кримінального про-
вадження за звинуваченням у фінансуванні те-
роризму. Разом із фірмами Рината Ахметова до 
числа підозрюваних увійшли товариства з об-
меженою відповідальністю «Донвуглетехінвест» 
(Донецьк), засновник компанії –  «Coal Energy», 
власник –  Віктор Вишневецький, ТОВ Ексіменерго 
«ПЕК» (Маріуполь), –  засновник –  той са-
мий Віктор Вишневецький. Ці компанії 
проходять у справі фінансування теро-
ризму на Донбасі, бо саме там набува-
ють незмірних багатств такі, як власник 
підприємницького товариства «Спілка 
православних журналістів».

Тобто пан Віктор, імовірно, вкладає 
гроші у кровопролиття і разом з тим 
бажає виглядати «білим і пухнастим» 
у православному світі. Відразу стає зро-
зумілим, що інформаційна війна на по-
прищі православ’я є лише захистом 
власних бізнесових інтересів. Хапають-
ся за все, що може впливати на свідо-
мість як громадян, так і прихожан.

Найняті за добрі гроші писаки якісно 
виконують покладені на них обов’язки, 
використовуючи набуту в Росії журна-
лістську школу, вміло б’ючи на емоції 
та почуття споживача. Твори про без-
чинства «розкольників» із Київського Патріарха-
ту подають у викривленому світлі, беручи в лап-
ки церковний сан служителів Української Церк-
ви. Ці лихо-не-журналісти нічого кращого не змо-
гли придумати, як заручитись давньою вигад-
кою про «неканонічність» Київського Патріарха-
ту, забувши чи витерши із куцої пам’яті історич-
ну об’єктивність. Адже першу й основну кано-
нічність Київська митрополія отримала у 988 ро-
ці із хрещенням Київської Русі, коли про таке по-
селення як Москва не було навіть писемної згад-
ки. 1299 року митрополит Київський Максим пе-
реніс свою резиденцію у Володимир-на-Клязьмі; 
лише в кінці 1325-го місцеперебуванням київ-
ських митрополитів стала Москва.

Статус автокефалії де-факто РПЦ має з 1448 ро-
ку, коли собор у Москві поставив на Руську ми-
трополію (з центром у Москві) рязанського єпис-
копа Йону без попередніх узгоджень з Констан-
тинополем. З 1448 по 1589-й Московська Церква 
(без Київської митрополії) управлялася фактично 
незалежними митрополитами. Починаючи з ца-
рювання Івана III, в Московії (так тоді називалась 

Росія) з’явилася концепція, згідно з якою, внаслі-
док політичного падіння Візантії, єдиним опло-
том вселенського православ’я ставала Москва.

Щоб зрозуміти, за що бореться РПЦ, а отже 
й УПЦ (МП), потрібно нагадати про число пра-
вославних храмів: у всій Росії їх налічується тро-
хи більше 11 тисяч, а в Україні –  10,5 тисячі… І не 
забудьте якісно порівняти прихожан: у Росії хо-

дять у храм здебільшого на Великдень і Різдво, та 
ще на хмільні поминки, українці ж, хоч і не всі, –  
кожен сьомий, Господній день. Тепер зрозуміло, 
за який вплив бореться інформаційний ресурс 
ТзОВ «СПЖ» і які цілі ставить перед собою. Жур-
налісти за щедру плату обливають брудом Київ-
ський Патріархат, беручи в лапки наші церков-
ні терміни.

Цікаво, що псевдоправославні борзописці 
жодного разу у власних публікаціях не назвали 
свою канонічність «московською», –  вперто твер-
дять, що вони УПЦ без додатку МП. Нібито і нема 
руки Білокам’яної, яка веде їх на явний гріх пе-
ред прихожанами-читачами, які споживають їх-
ній інформаційний напівфабрикат. Хоча на офі-
ційному сайті Московської Патріархії усі без ви-
нятку єпархії УПЦ зазначено російськими.

Особливо активізувалась діяльність цієї фір-
ми в період численного прозріння українських 
парафіян щодо переходу із МП в КП. Писарчуки 
«СПЖ» притьмом кинулися рятувати ситуацію. 
Більше того –  фінансовані Москвою бурсаки Київ-
ської лаври, запаковані в автобуси, роз’їжджають 

просторами України і «рятують» московські хра-
ми від захоплення «бандерівцями».

Щедрим інформаційним ужинком для пере-
кручень фактів є події останнього часу на Воли-
ні –  цілком демократичні та цивілізовані форми 
переходу парафіян із храмів Московського в Ки-
ївський Патріархат у селах Угринів, Печи хвости, 
Грибовиця, Залухів та інших подаються як су-

то політичні дії, організовані зацікав-
леними особами. До уваги не беруть-
ся збори підписів прихожан за добро-
вільний перехід до іншої юрисдикції 
і те, чим вони викликані. Адже більше 
сотні сімей на Волині отримали зі Схо-
ду тіла своїх синів, батьків, чоловіків –  
учасників АТО, які воювали, захищаю-
чи Україну від посягань Москви, а тут, 
у тилу процвітає московська філія, що 
іменує себе УПЦ. Яких іще аргументів 
потрібно, аби прозріти? Хіба що нага-
дати зайвий раз: кулі та вибухівку для 
нових смертей наших земляків, мабуть, 
таки фінансує власник «православних 
журналістів».

Автори «СПЖ» не бажають «світити-
ся» публічно і псувати журналістську 
репутацію. Майже всі матеріали пи-
шуться російською мовою, незважа-
ючи, що більшість із них стосуються 

перипетій церковного життя західного регіо-
ну. Статті підписуються колективно: «редакція 
СПЖ» –  сподіваються уникнути кари за пасквілі, 
розчинившись у юрбі? Чи не єдиний автор ви-
користовує псевдонім –  Ярослав Нивкін. Такого 
реального журналіста в інтернетних колах нема, 
і тим паче біографічної довідки та видань, у яких 
він публікується. Пан Ярослав усе ж таки соро-
миться за свою нікчемну творчість?

Панове «спілчани»! Ваша фальшива «спілка» з, 
імовірно, кривавими грошима підтримувачів те-
роризму не має нічого спільного із законами Бо-
жими. Тільки спільність із Всевишнім і служіння 
справжнім духовним цінностям можуть гаран-
тувати праведність ваших дій. І боретесь ви не 
за правду і справедливість православного сві-
ту, а за вугілля й астрономічні гроші свого хазя-
їна Вишневецького, який хапається за соломин-
ку, аби не втратити «приватизоване» свого часу 
народне добро Донбасу.

Віталій КЛІМЧУК

На поміч колядникам
У видавництві «Терен» вийшла у світ книга 

«Віншівки. Колядки. Щедрівки». В ній окрім кіль-
кох десятків різдвяних пісень із нотними запи-
сами є оригінальні тексти віншівок Віталія Клім-
чука –  головного редактора нашої газети. Автор 
неодноразово виступав на сторінках світської 
та церковної преси проти засилля віншівок ате-
їстичної доби, де основною темою звучало про-
хання щедро одарувати колядників, забуваю-
чи про істинне призначення святкових зичень.

Свіжі та оригінальні тексти різдвяних вітань, 
колядок та щедрівок, як і деякі традиційні, ста-
нуть у пригоді не тільки малечі, а й дорослим.

Збірник можна придбати у мережі супер-
маркетів «Наш край».

***
Відкривайте двері,
Пане-господарю,
Бо в ясній печері
Кланяються Царю.
Вістка по всім світу –
Радістю до хати.
Відчиняйте серце,
Будем вас вітати.
Хай Боже Дитятко
Щастя Вам приносить
У духовних статках,
У щедрих покосах.
Хай не знає горя
Вся ваша родина,
Хай віщують зорі
Успіх Україні!

***
А я хлопчик ще маленький,
Гарний, круглолиций,
Несу в хату повні жменьки
Ярої пшениці.
Сію щедро по долівці
До самої стелі,
Щоб у затишній домівці
Ви були веселі.
Сію-вію я зернята
На ряснії сходи,
Хлопцям –  мужності багато,
А дівчатам –  вроди.
Щоб усі були здорові,
Успішні та ситі,
Дні хай будуть кольорові,
Росою умиті.
Всім бажаю щастя й миру
На кожному кроці,
Хай панує добро, щирість
У новому році!

***
Сіємо, віємо, лан засіваємо,
В кожну родину приносимо вісточку,
Щастя, здоров’я всім щиро бажаємо,
Тож завітали до вас на хвилиночку.
Зірка на небі хорошу новиноньку
Нам сповістила, що десь в Віфлеємі
Та й народилася Божа Дитинонька,
І в кожен дім ми цю вістку несемо.
Сіємо, віємо яру пшениченьку.
Хай підростають здоровими діточки!
Злагоди, щастя родиній цій зичимо,
Хай колоситься добро в домі житечком!
Сієм до стелі, за комір, за пазуху,
Хай проростає добірне насіння!
Знаємо твердо та віримо разом ми
В світле та радісне Боже спасіння.

***
Засіяла зіронька на небі
Як провісник радості та миру.
Ми прийшли, господарю, до тебе,
Принесли вітання в хату щирі.
Нас єднає тиша вечорова,
Бо тепер відомо всім віднині –
У маленькій стаєнці бідовій
Бог-Малятко спить в пахучім сіні.
Всіх вітаєм із величним святом,
Щастя, радість зичимо родині.
Хай духовне прибуває злато
У серця присутніх тут віднині.

***
Сію, сію я зерном,
Вас вітаю із Різдвом,
Хай здорові і веселі
Будуть всі у цій оселі!

***
В кожну хату торуєм зимову стежину,
Прославляєм Господню величну Родину,
Бо Ісус народився у Діви Марії –
Божий Син і жертовний Месія.

Вам вітання святкові посилаємо ще раз.
Всім смачної куті та смачної вечері!
Хай від свічки вогонь, як зоря, пломеніє,
Хай збуваються ваші бажання та мрії!

***
З Новим роком вас вітаєм, з Василем!
В кожну хату щиру радість ми несем.
Сієм, вієм, посіваєм жито-злато,
Всіх вітаєм із зимовим святом.
Аж до стелі сієм золоту пшеницю.
Хай Господь добро вертає вам сторицею,
Хай в оселі буде хліб і все до хліба:
Ковбаса, вареники, вино і риба, –
Все для столу добре і корисне.
В гаманці хай гривням буде тісно.
Щоб у злагоді жила родина
І цвіла в достатку Україна!

***
Новину пригадаймо
Геть усі як один:
Народився у стайні
Наш Ісус, Божий Син.
Лине слава по світу,
Як від зірки проміння,
Всім на многії літа
Дарував воскресіння.
Будьте, люди, здорові
І щасливі нівроку.
Із Різдвом вас Христовим,
Із Новим щирим роком!
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